
VÁCZI LAPOK
_______________ HELYI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.____________ __

E lap megjeleli minden hét vasárnapján. I Szerkesztőségi iroda és kiadó-hivatal:
Helyben, házhoz küldve: I Vidékre: Váczon, csillag-utcza 1428-ik szám alatt, hova az előfizetési dijak ugy-

Februártóldecz. végéig 2 ft 75 kr. Februártól decz. végéig 3 ft. — kr- szintén a lap szellemi részét illető czikkek is küldendők. 
Juütts,, „ 1 „ 50 „ 1 Julius „ „ 1 ft. 85 „ j Hirdetési dij: 3 hasábos garmond sorért 5 krajezár.

20-ik szám.______________ Vác/, 1870. junius 26-án. I-ső évfolyam.

Előfizetési felhívás
a „VÁCZI LAPOK“ 1870-ik julius-deczember félévi folya­
mára. Ezen hetenkint minden vasárnap megjelenő lap elő­
fizetési ára, a Julius 1-től deczember végéig tartó félévre : 

helyben házhoz küldve 1 írt 50 kr, 
vidékre postán „ 1 „85 „

Az előfizetési pénzeket bérmentve a „Váczi Lapok“ ki­
adó hivatalának (Vácz, csillagutcza, a siketnémák iparinté­
zete, 1428-ik sz. a.) kérjük beküldeni. Ugyanott vétetnek 
föl a hirdetések is: 3 hasábos garmond sorért 5 krjával, bé­
lyegdíj minden beigtatásért külön 30 kr. Többszöri beigta- 
tásnál aránylagos leengedésnek van helve.

A lapba szánt dolgozatok és czikkek a „Váczi Lapok“ 
szerkesztőségének (Vácz, csillagutcza 1428. sz. a.) bér­
mentve a hét közepéig azaz csütörtökig küldendők be.

Lapunk mindazon tisztelt pártfogói, kiknek előfizetése 
junius végével lejár, az előfizetés mielőbbi megújítására ké­
retnek, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne történjék. 

Nyolcz előfizető után egy tisztelet példánynyal szol-

Vácz, 1870. jun. 13.
Kedves Szerkesztő úr!

A satisfactiot köszönöm, de miután csak köztünk 
íorgó dolgokat tartalmaz, megvallom nem értem vagy úgy ? 
igy már igenis értem — és még ez okból is köszönöm!

Legyen szives és adja tudtára elvtársamnak, ki j 
oly nemesen és emelkedett álláspontból Ítélt—hálás köszö- 
netemet, — adja át baráti elvtársi kézszoritásomat — és enged­
je meg kedves szerkesztő ur, hogy beszélgessünk egy kissé.

Egykor orvosi pályára szántam magamat, a bonezte- 
rem borzalmai megszöktettek, de mégis tanultam annyit, 
hogy a tetszhalottat, főleg aki parforce annak akar látszani, 
nem úgy hozzák életre, hogy könyörögnek neki, hogy ked­
ves barátom igy meg amúgy, látod az élet mily 
szép, kelj föl, örülj az életnek úgy is rövid az élet, 
buta álomba ne éld azt át stb. stb. hanem erősebb 
szerhez nyúlnak, és ha kell, főleg szándokos tetszhalott­
nál még a spanyolviasz is szerepel — és oly gyönyörűsé­
gesen rácsepegtetik a talpára a forró spanyolviaszt, hogy 
csak öröm nézni.

Azt hiszem nem fogja senki elvitatni, hogy társadal­
mi tetszhalottak is létezhetnek,—én pedig határozottan 
állítom, hogy nemcsak létezhetnek, de léteznek is, — és 
pedig a társadalmi tetszhalottak egyike — Vácz!

Azt hiszem nem csalódom Hugo Victor írja le a ten­
ger munkásait, —- igen többi között az óriás babarezot (po­

lipot) mely számtalan karjaival köti össze áldozatait és
! ezernyi szipjaival szívja ki életnedvét. — ___-
I Azt hiszem nem tartja senki lehetetlennek, hogy atársa- 
! dalomnak is lehetnek ily polypjai, én pedig határozottan 
j állítom, hogy nemcsak lehetnek, —hanem vannak is, — ha 
! Hugo Victor nem látott is ily tengeri polypot, de én ha­
tározottan állítom, hogy társadalmi polypot láttam. —

Már most! — mit, tenne kedves Szerkesztő úr egy 
oly társadalomban mely szándékosan tetszhalott 
akar maradni? megkérné szépen őtet, hogy legyen szi­
ves élni? ! úgye nem? span yolviaszkot a talpára! —

Mit tenne kedves Szerkesztő úr az ily társadalmi polypok- 
kal, mely az amúgy is tettszhalott társadalom kezét lábád össze­
kötve tartják? megvárná még ocsmány fejével a társadalom 
gyomrát harapná ki?! úgye nem.?, hanem úgy tenne mint 
Hugo Victor Griliátja!!! —

Ez az én véleményem is!
Midő én a darázsfészkek ro v a t á t megnyitni aján­

lottam czélom volt a már százszor elcsépelt és sikertele­
nül hangoztatott életkérdéseket oly hangon fülbe trom­
bitálni, hogy minden jó akaratú ember, de a viszonyok­
kal kevésbé ismerős, megdöbbenve lássa, hegyhát eny- 

j nyíre h á t r a vagyunk?!!!
Ezerszer és ezerszer voltak oly kérdések szépen diplo­

ma ticus stylusba megvitatva, melyek a darázsfészkekbe be­
jöttek és bejönnek, de nem ért semmit! —volt kérés, 
szelíd figyelmeztetés, nem ért semmit, örökösen ama re- 
fraint halatták, hogy nincs pénz, adósságot nem csi­
nálhatunk, már csak azért sem, mert a nyerstömeg 
elátkoz, sőt talán hivatalomat vesztem, — végre 
nem akarom, hogy nevemhez egy fél seculumig 
törlesztendő adósság legyen kötve stb. stb.

Örökösen azt hallatták, hogy mit tehetünk mi; hiszen 
ily meg oly hatalmas testülettel megküzdeni 
gyengék vágyunk stb. stb.

Ha pedig magát az egyleteket, és társadalmi privát vi­
szonyainkat vesszük, ezek unter aller eritik állanak, 
itt mindenütt a százados tunyaságot, és indolentiát látjuk.

Ily nyomorúságos viszonyok között jelent meg önnek 
becses lapja, mely lap új korszakot alkotott Vácz 
város, hogy úgy mondjam történelmében. Egy 
részről áldást hozólag hatott a városi polgárság minden ré­
szére már csak azért is, mert mindenki láthatja napnál világo­
sabban, — saját tűzhelyének rondaságát, és alkalma lett, 
— mit eddig nem tehetett, — saját parajtól és dudvától föl­
vert tűzhelyének tisztogatásához segédkezet nyújtani, —mit 
eddig a részint fizetett, részint privilegizált atyafiak elnegli­
gáltak.

Önnek becses lapja Vá eznak nélkül őzbe tienné
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vált, már csak azért is, mert néma gyermekek vol­
tunk, néma gyermeknek pedig anyja sem érti kívánságát.

A mi a száj, és beszélő tehetség az embernek, az a 
nyilvánosan működő hírlap a társadalomnak.

A mely társadalomnak hírlapja nincs, az néma, — 
gondolatait közölni és elcserélni képes nem lévén, elbutúl 
és lesz belőle egy néma szobor, mely csak akkor ad 
hangot ha ütik.

Így fogtam én fel a dolgot midőn a darázs fészkeket 
kezdtem keresni, — és irgalmatlanul pusztítani becses lapja 
hasábjain; és igy fogtam fel ezen át alán becses 
lapja rendeltetését.

Kedves Szerkesztő úr elhiheti, hogy örül a lelkem midőn 
még egy részről a váczi úgy nevezett T h o n g e b e r e k, akik­
nek néha néha a körmire koppantunk, — nagy úri fitymáló 
modorba nyilatkoznak rólunk, — addig a többség megadja 
legalább azt a satisfactiót, hogy igaza van!.

Azt gondolja kedves Szerkesztő úr, hogy ily viszonyok 
között lehet gúny és professori modor nélkül írni ? !

Kinek ?!
Hiszen tisztelet a számtalan kivételeknek, szomorú is 

volna, ha nem volna kivétel.
Dehigyjeel, hogy a dolgok szomorú állásának éppen azon 

kabütba és fontoskodó képpel járó urak az okai, kiknek 
írunk, és kiknek szépszó, figyelmeztetés, kérés, jótanács 
mit sem ért, ezekkel más hangon, mint a gúny hangján 
beszélni nem lehet; ezek a jó urak azt. hiszik, hogy miután 
a nyers tömeg őket saját hátukra ültette, velük gyalog be­
szélni nem lehet, — no jó — ha ők a nyers tömeget lónak 
tartják, és lóhátról szeretnek dis kúrál ni — hát mi 
is lóhátról beszéljünk velük és üljünk fel az 
ő saját hátukra.

Ez az én czélom.
Kedves Szerkesztő úr emlékszik-e midőn amúgy Isten 

igazába lepingáltunk egy egyletet ha jól emlékszem a lőhá- 
zat, — tudja mit discuráltak ezen jó urak?

Midőn a kertben némi tisztogatást vettem észre, nyíl­
tan arezomba mondták, hogy ne higyjem, hogy a „Váczi 
Lapok“ kedvéért tették ezt a kis megerőtetést!!! szegény ta­
tár azt hiszi, hogy a váczi lap saját érdek miatt szóllalt fel, 
és otromba gőgje, nem engedi eszével felfogatni, hogy ezzel 
a váczi lap csak az ő és társai becsületét kívánta meg­
menteni !

A lőkeritésre pedig határozottan kijelentették, hogy 
azért sem csináltatják meg, hogy beszéljen az a X. úr a 
mennyi tetszik!!

Mit mond ehhez Szerkesztő úr?! én azt hi­
szem, hogy oly nő, ki előtt minden féle pirító dolgokat lehet 
nyíltan beszélni a nélkül, hogy mint mondják elröstölje ma­
gát, az nem való művelt, és főleg becsületes hölgyek közzé, 
az menjen a párisi demimondok társaságába, és élje le hit­
vány életét míg el nem fogy a pompadour pasztája arczárói, 
és még valamely zugkórházból közköltségen nem temetik el.

Lássa kérem Szerkesztő úr, ilyeneknek is írunk mi!
Miután a mi társadalmunk itt Váczon erőnek erejével 

tetszhalott akar maradni csak két útat lehet választani.
Vagy hagyjuk aludni, — de ekkor ki kell közszemlére 

állítani és entrés mellett mutogatni, hogy íme itt van egy 
egész város, mely száz öt ven éve alszik, és ál­
mában enni inni stb. tud, csak mozogni és előre menni nem! 

és elekor a jövedelemből reformokat, létesíteni.
Vagy?!!!

Forró spanyolviaszt a talpára ha mindjárt 
egv kissé.saját körmünket is megégetjük.

Ez az én véleményem ki vagyok kedves Szerkesztő úr­
nak tisztelő honfitársa a, X.

Aranyos a. X. Uram !
Nem ér ez semmit! Csupa etiquetteből agyon hőköljük egymást. 

Ah mily unalmas polémia! Még csak egy csepp gorombaság sincs benne! 
így kiáltanak fel az izgatottságra vágyó keblek, s meg lehet, hogy 
jogosan.

Hanem azt megkell adni, hogy fene gyerekek vagyunk mi ketten. 
En azt mondom, hogy nekem van igazam, maga azt mondja, hogy magá­
nak van igaza. A ki pedig ezt nem hiszi, annak is igaza van.

No de minthogy jó maga ismetlöleg határozottan állítja, hogy 
az érintett helyen magtár nem lesz, tehát én, a finomabb ízlésű közön­
ség nevében, tökéletesen megnyugszom és nem is fogok többé tisztelt 
magának alkalmatlankodni. De ellenkező esetben, háti. oda még is mag­
tár épülne, vagy az épület magtári használatra forditatnek, én kedves 
magát szavánál fogom, és—mint mondani szokták—minduntalan tányér­
jára illesztem az ott előforduló aesthetica-ellenes dolgokat.

Ami a kérdéses szomszéd épületet illeti, ha úgy van, éu is töké­
letesen osztom nézetét és éppen nem fogok bele avatkozni ha magács- 
ka ezért fészkűnket netán meg piszkálja. Mert ha nem lenne igaza 
minden esetre fognak találkozni öregebb darázsok, kik megszurkálják.

Drága a. X bátyám, vagy öcsém! Én azt tartom, hogy jó lesz'ne­
künk egymás közt pártatlan Ítélő tehetségűnket nem feszegetni, mert 
megeshetik hogy az én szememben látszó szálka, gerendát talál a maga 
szemébe varázsolni

A revcrendafalásra nézve pedig áll, hogy mi bizony harapjuk 
azt, de nem egeszen meggyőződésből, hanem divatból,—mint a hogy 
divatból viselnek frakkot és czilínder kalapot. Aztán én azt akartam az 
alatt érteni,hogy a papi jószágot, csak azért mert papi, nem kell éppen 
pelengérre kitenni, annáll is inkább,minthogy itt közérdekről, városunk 
főterem tisztaságról, van szó. Mely épen úgy érdekel mindnyájunkat, 
mint azokat, kik iránti személyes ellenszenvből feláldoznék ez érdeket

Most pedig, mintán fő aggodalmaim eloszlatá, én is hajlandó vagyok 
a fegyverletételre, ha szép maga is hasonlót cselekszik irányomban. 
És ha továbbra is megmarad a haladás utján, Belzebub vigye! 
Magam is felcsapok darázsfüstőlő subjektnek.

Baráti kézszorittásal maradtam a maga
Kis darazsa.

A váczi Hölgy Dalfüzér érdekében.

A „Zenészed Lapok“ í. évi 38-ik száma egy igen érdekes 
czikket közöl a váczi,, Hölgy Dalfűz érről”, melyből világosan kitűnik, 
hogy másutt sokkal több érdekeltséggel viseltetnek ez uj intézmény i- 
aránt, mint nálunk némely ily ügy pártolására hivatott — magukat tu­
dományos embereknek tartó urak és hölgyek, kik azon fölül, hogy csí­
rájában megakarták fojtani e nemes törekvésű egyletet, nem restci­
nek még mindig agitálni ellene. Ezek közt, vannak olyanok is, kik 
zon tűnődnek, hogy miért legyen városunkban először női dalegylet, 
midőn még honunkban sehol sincs. No ezeknek nem kívánunk egyebet 
minthogy a Jehova pusztítsa el már egyszer sarkig érő ezopjukat! — 

Úgy az ügy pártolóinak buzdítására, mint elleneseinek megczáfolá- 
sára bátrak vagyunk a czikket egész terjedelmében közleni.

..A női dalárdák jogosultság a.“
Lapunk egyik múltkori számában érdekes újdonság képen jelen­

tettük, hogy Váczon K r e n e d i c s-M a t h i 1 d urhölgy elnöklete alatt 
egy női dalkör alakult, mely a dalművészet ápolását és terjesztését 
tűzte feladatául s melynek már eddigelé is 36 működő és 160 párto­
ló tagja van

Kapcsolatban ezzel, ama értesülésünknek közzé tétel ere,miszerint c női 
dalkör részt óhajtana venni a jövő dalárünnepélyben: nemcsak az érde­
kelt körökben, de azokon kivid is élénk eszmecserét idézett elő annak 
kérdése, hogy vájjon ily alkalommal van e jogosultsága egy női dalár­
dának^ s hogy átalábani iyenek alakulása és tényleges működése, minő 
behatással van magára a dalárügyre?

A tényállás oly érdekes és anyira újdonság, — főleg nálunk — 
hogy érdemesnek találjuk vele tűzetessebben foglalkozni s egész tárgyi­
lagossággal elmondani felette saját nézetünket..
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Az eszme, melynek ez által kifejezést adunk, talán idővel szint 
jgy megtermi üdvös gyümölcseit a hazai művészet és műviszonyaink 
emelésére, mint sok más,melyet kezdetben vagy lemosolyogtak vagy fi- 

-gyelemre sem méltattak.
A női dalárdák eszméje és intézménye csak nálunk új és szokatlan 

hol nem ritkaság még az olyan polgártárs, főúr, irodalmár tudós és ál­
lamférfi is, kiknek fejébe sehogy sem tud beleférni, hogy átaljában a da- 
;árintézmény mire való s mi köze tan vele a közművelődésnek?! — Kül­
földön rég túl tette már magát a világ az efféle nyárspolgári előítéleten 
< Amerikát nem is említve,hol a nőnem úgyszólván minden foglalkozá­
sába belevág a férfinemnek, elég legyen csak Franciaország, Svécia,Nor­
végia és Svájcra hivatkozni, hol női dalegyletekkel minduntalan találko-

De ha a férfidalegyletek jótékony befolyását a szív nemnsítésére, 
a társadalmi kötelékek megszilárdítására s a hazafiul érzelmek fölkölté­
sére elismerjük: mi czélja lehet — fogják kérdeni sokan — a női dalegy­
letnek?

S a felelet erre akár felesleges is az után, ha valaki a férfidal 
egyletek nemesítő célját beismeri.

Avagy kevésbé van szüksége a női szívnek nemesbülésre és a 
szép iránti érzék kifejlesztésére mint a férfi szívnek? S társadalmi te­
kintetben vájjon a nőnem nem kétszerte, tiszerte nagyobb befolyással 
rendelkezik a finomabb érzékek felköltésére és az eszményi dolgok, 
vállalatok népszerűsítésére mint a férfi nem ? Vegyük gyakorlatban pl. 
sak az irodalom, művészet pártolását. Ila egy irodalmi vagy művészeti 

kiadványra gyűjtéseket kell szerezni: vájjon bői marad egy lelkes uő 
buzgalma és befolyása mellett a legtekintélyesebb férfié is? Avagy, tün­
tetni kell nemes, emberbarátig hazafias eszmék sczélok érdekében: váj­
jon eltévesztette e valaha hatását a nőnem tömeges föllépése s nem ra­
gadta-e mindig magával még a legközönyösebb féíisziveket is ?

Az élet a gyakorlati tapasztalat hangosabban bizonyítja mind ezt, 
semhogy tovább folytatni szügség lenne.

(Folytatása köv.)

Helyi hírek.
Drágfy Sándor halála és temetése.

(Vége.)
Hazafi volt a szólegnemesebb értelmében. Önzéstelcn, szilárd jel­

iem. Tevékeny életének fáradalmai a közjó előmozdítására voltak szen­
telve. Ez volt előtte az egyedüli czél, melyet semmi érdekért föl nem 
áldozott; de a melynek feláldozott saját nyugalmát, önnön érdekeit.

Nem szándékom t. gyülekezet, de nem is lehet egy rövid beszéd­
nek hivatása elősorolni elhunyt barátunk tettdús életének érdemeit. 
Beszélnek erről különben is sikerteljes munkásságának maradandó em­
lékei, azon közhasznú egyletek és intézetek, melyeknek élén a társada­
lom jólétéért fáradozott.

Érdraei ismeretesek. Elismerte azokat Pest megye már egy év­
tized előtt; midőn az elnyomatás békúitól-szabadulva visszanyerte ön­
kormányzatát és a közszolgálatra kíván fel legjobb fiait: ezek között a 
központi törvényszéki elnökség díszes állomására a közóhajtás első 
sorban Drágfy Sándort kereste fel; az igénytelen, de kitűnő képzett­
ségű váczi ügyvédet, ki oly szépen és jelemzőleg a szegények ügy­
védének neveztetett; — és köztudomású, hogy megválasztatása ellen 
-"sakis szerénysége gördített akadályokat.

De leginkább ismerték érdemeit e tisztelt város és a hozzá kap­
csolt választó kerületnek polgárai; kik már másod ízben ország gyű­
lési képviselőül megválasztván, szívből eredt bizalommal kezébe tet­
ték legszentebb érdeküket, — a hazának érdekét.

Ö erezte e bizalomnak becsét és annak,meg is felelt. Felfogta 
hivatását s betöltötte azt. És önök uraim büszkék lehetnek arra, hogy 
'íz ö kristály-tiszta jellemének fénye, az ország előtt híven tükrözte visz- 
sza a váczi választókerület polgárainak hazafias érzületét.

A nemes szív, mely míg dobogott, oly melegen szerette nemze- 
■ét. megédemli annak részvétét sírja fölött. — Az emelkedett lélek, 
mely nagy eszmékért, Magyarország függettlenségc, szabadsága és jó­
létéért lelkesült, megérdemli, hogy üdvözlést ezen eszmének teljcsülé- 
Kében talaja fel.

Ily óhajtással mondjunk áldást c koporsóra t. gyülekezet! hogy 
* haza földje, mely az általunk gyászolt jeles hazafinak tetemeit bo 
standja, erkölcsi terheitől megszabadulván, könnyű legyen porai fö-

— Nyilvános köszönet. Az utolsó hetivásárban szokott üz­
leti sétámnál, azon örvendetes tapasztalást szereztem, hogy városunk t. 
elöjárósága, életjelt adva létéről—igyekszik közönségünk kivánatának 
némileg megfelelni, ugyanis a t. előjárósdg indítva érzé magát a káptalan 
utczában levő mészárszékből eladott húst utánméretni, mely eljárás, 
mint hallom a 4 többi mészárszékeknél is tétetett.
Ezen örvendetes tapasztalat folytán bátorítva érzem magamat ajánl­
hatni, hogy lasonlólag, más előrehaladt város mint: Esztergom, Komá­
rom és Győr után indulva, hol nem csupán egyedül a városi elöjáró- 
ság, hanem a polgárságból is, (minden héten változtatva) két iparos 
részt vesz az ilyen utánmérési vizsgálatoknál, ezen rendszer nálunk is 
életbeléptctcssék.

Jelen alkalommal megemlítésre méltónak tartom azt is, bogs 
nagyon ajánlatos volna, tekintettel a szegénységre nézve, ha a t. elöljá­
róság a mértékekre vonatkozó vizsgálatokat a hentesekre, sütőkre, 
és a gyümölcsárusnőkre is kiterjesztené, nemkülönben ha a vendéglők 
és borméréseknél használatban! mértékeket is megvizsgálná.Ezcn szakái­
nak erélyes foganatosítása, mely a szegénységre nézve nagy jótétemény­
nek nevezhető én a t városi hatóságnak mar előre is legforróbb köszö­
netéin nyilvánítani honpolgári kötelességemnek tartom.

S. P. A Váczi,, Dalk ör" f. hó 19-én Verőcze mellett fekvő 
M i g a z z i ligetben egy nyári mulatságot rendezett.

A kirándulás az ,.0rszág“ czímti hajótársaság Bács Bodrog 
hajóján történt, d. u l2jt órakor megindult a hajó igen kedélyes társa­
sággal.

Útközben a dalkör több sikerült éneket adott elé
Vcrőczén a kiállásnál az ottani magistratualis personák taraezdur- 

rogásokkal fogadták az érkezőket. Úgy látszik ezek jobban tisztában 
vannak magukkal a tűzveszélyesség iránt, minta mieink, a hói nem 
akarták ide költsönözni a taraczkokat, mert tűzveszélyes!? (Hát 
a székes egyház terén nem tűzveszélyes? vagy a mikor a török zul- 
tán erre utazik?)

A hajó kiállása előtt, V-isegrád alá került, a hol az ottani kastély- 
, boly szíves üdvözletül fehér kendőket lobogtattak, a Dalkör pedig a 
j hajó felső részén egy igen szép nemzeti dalt zengett. Erre innen visz- 

szajövet Verőczén a kiállásnál újra durrogtak a taraczkok és a nagy­
marosi derék zenekar a szózatot fújta (hanem köztünk legyen mondva 
biz az egy kissé dreischrittes volt, no de ajöszándék tökélete­
sen helyre ütötte ezt;) ugyan e zenekar indulóin gyalogolt ki a társa­
ság a kies helyre, hol aztán oly kifogástalan mulatság volt, milyenre 

; az ottaniak mint mondák, kevésre emlékszenek.
Esti 8*1« órakor élvezettelten indult a mulató közönség a hajóra 

; s 9V-i órakor ithon szerencsésen partra szált.

— A Duna fürdő már egy hét óta átvan adva a közönség 
: használatának. líasovszky urnák ezennel koszönetünket fejezük ki,
I hogy alkalmat nyújtott városunk mi veit közönségének a Duna folyam 
j vizét fürdésnek használhatni és hogy olyan czélszerüen és csinosan 
j berendezett fürdőt állított városunk kellő közepére, mely mindeutekin- 
I tétben városunknak, díszére és becsületére válik. A derék vállalkozó 
úr valóban minden irányban igyekezett a miveit közönség kellő elis- . 

I mérését kiérdemlőm. Az uszoda elég tágas, hogy benne az úszni ked- 
I velők mozoghassanak; nem oly nagy ugyan mint Péczely úré volt 
1 mely a fővárosban is a legnagyobbak közzé tartozik, de van olyan 
! mint Pesten Depinie, mely a legkövetelőbb közönségnek szolgál fürdő - 
I helyéül. Az uszoda kezelése egy kitűnő bizonyítványokkal ellátott u- 
I szómesterre van bízva, ki Becsben. Pesten, Füreden első rangú für- 
I dőkben mint úszómester volt alkalmazva Minden miveit államban ma 
már az úszni tanítás, minthogy a hideg vízben! mozgás által a test 
edzetik és ez a lélek fejlődését nagy mérvben előmozdítja oly fontos 
tantárgynak ismertetik el, hogy ott. minden egyes tanulónak a tanító- 
szigorú felügyelete alatt nemcsak fürdeni hanem úszni tanulni is 
kötelessége. Nálunk a szegény fiatalok szökve járnak fürdeni és hogy 
ennek azután, sírás, szánom bánom, és a harangok gyász kongása a 
vége, el légé. bizonyít a szép reményekre jogosító 14 éves Götz tanuló­
nak szomorú esete, ki a múlt napokban iy formán áldozott egy fonák 
nevelő rendszernek ifjú életével.

(Folytatjuk).

V Ü v e s.
Az országos dalár ünnepélyben való részvétre a 

dalúregyesület tagegyletei közül a Zenészeti Lapok szerint eddig a kö-
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vétkező egyletek jelentkeztek: Az aradi ifjúsági dalkör 20 működő 
vagy képv. taggal, a békési- 24. a bicskei- 16. acsurgói- 16, és a deb­
receni dalárda 35, az eperjesi dal-és zeneegylet 24, az érsekujvári-22, 
az eSztergami-44, a jászberényi-16, a kaposvári-16, a komáromi-33, a 
miskolczi ev. 18, a nagykállói-31, a nagykanizsai-19, a zsombolyt-16, 
és a szarvasi Dalárda 31, a pesti nyomdász dalkör 30, a pécsi dalkör 
4, a nagyenyedi önképző énekkar 11 taggal. Összesen : 426.

Ezek közül versenyre jelentkeztek a kitűzött verseny darabbal a 
következők: az aradi, békési, debreczeni eperjesi, esztergami és ko­
máromi dalegyesületek.

A bécsi börze távirata juniue 26-án.
Arany — — — 5.74 I 5°|n metalliques — — 60.0G
Ezüst — — — 117.50 Bankrészvények — — 721__
Nemzeti kölcsön — 68 90 London— — — — 119.80
1860-ki államkölcsön 95.70 | Hitelintéz, részv. — — 258.80

Felelős szerkesztő : NASZÁL JENŐ.

HIRDETÉSEK.

HIRDETMÉNY.
A siketnémák váczi k. intézetében, a kapuőri állomás, mely-

lyel 72 forint évi fizetés, illő élelmezés, téli nyári külső ruházat és lábbeli, sza­
bad lakás, fűtés és kivilágítás van egybekötve, megürülvén; ezennel fel hivatnak 
mind azok—kik a mondott állomást elnyerni óhajtják; hogy koruk, erkölcsi visele­
tűk, eddigi foglalkozások, nyelvekben! járatosságokról szólló bizonyítványaikat, f. 
évi Julius hó végéig az intézeti igazgatóságnál beterjeszteni igyekezzenek,

Váczon 1870. Május hó 29-én.
Az intézet igazgatósága.

FRANEZIA ÉS KÉMET TANFOLYAM.
Az ,,EOSu czimii folyóirat szerkesztőnője Julius 1-től kezdve szándékozik tanfolyamot nyitni, melyen 

kisasszonyok 8. évtől fölfelé részt vehetnek.
' Az előadandó tárgyak következők: franezia és német nyelvek és ezen nyelvekbeni irodalmi kiképez-

tetés, földrajz és történelem, mythologia.
A tanfolyam órái naponkint ünnep- és vasárnapokat kivéve délutáni 3 — 5 óráig.
E tárgyban értekezhetni naponkint délelőtti 11 órától 1 óráig.
Havonkinti ár egy tanitvány után 8 frt.
Váczon, csillag-utcza 1428. sz.

(fours int ^ívmEöbhclten und genMten
3)ie 33ctfaffcrtu bee ,3eUfd;rift „@08" bcabfid;tigt Vont 14en 3uíi í. 3. au cinen £oiu-8 311 ernsten, an bent 

$rMeitt beit 8 Sátrat an — 2'f;eií neunten fennen.
Untemd)t8gegenftäube: ^rangöfifc^, SDeutfd), (9efdpd;te unb 3}?t)tf)oíogie.
©tuube bc8 (Souvfc8 bon 3 bis 5 lEr tagíidy 
,ßufäüige 2lttfpra$c tägfid) 11 bie ein f;aíb 1 Uf;r.
^ßteie ntonatüd; 8 ff- 

Söaitjcu, ©tcrngaffe 9ír. 1428.

%

Vácz, 1870. Nyomatott a siketnémák iparintézetének gyorssajtóján.


